

女裤基地生产忙 金园小区“日日新”

“春天在哪里”系列报道之自建房整治见成效



经过一个多月集中整治,金园小区“日日新”,进门处装了门禁系统。记者/旷昆红 摄

株洲日报全媒体记者/旷昆红

提起合泰、富家坳片区,株洲人的情绪是复杂的,一方面这里是株洲服装加工行业的“根据地”,中国每生产10条女裤,就有4条产自株洲,而其中可能有3条产在这里。另一方

面,在过去高速发展的“狂飙”年代,这里缺乏规划和建设标准规范,经营性自建房越来越多,违规搭建、扩建现象愈演愈烈。合泰、富家坳片区繁华背后的隐忧,曾经如同达摩克利斯之剑一样悬在空中。

这个春天,作为经营性自建房专项整治示范小区之一,金园小区终于迎来了大变化,以肉眼可见的速度演绎“日日新”。

小区更安全 环境更清爽

来自四川的尹人海,原来在广州从事服装企业管理,后来来株洲从事服装加工已有15年,他在合泰片区金园小区开设了一家服饰加工企业。

他没想到,原本环境脏乱差、毫无规划和章法的小区,在这个春天,经过一场轰轰烈烈的整治后,不仅小区安全感更强了,楼栋的“颜值”也上了几个台阶,还有物业公司进驻,时常让他有了走错小区的“错觉”和惊喜。

3月11日,记者走进金园小区,第一眼的感觉是干净清爽。摩托车、小车停放在划定区域范围内,显得井然有序;原本很多楼栋“增生”出来的部分不见了,“五小”场所被严格

地进行了区分,分为加工栋和住宿栋。

走在楼栋里,曾经贴有约200个“牛皮癣”的单元门,终于现出了原貌。每栋楼的入口,都张贴了便民服务栏,里面不仅有常用服务电话、公示栏、荷塘区政务服务小程序,还根据小区特点,开辟了广告集中粘贴处。

包片干部用脚步破“坚冰”

2008年建成的金园小区,共有7栋房屋17个单元,里面开设了59家服装加工厂,常年生活人员有1800余人。

作为金园小区创建示范小区的包干单位,荷塘区月塘街道从敲开一户户门开始,白天屋里没人,那就晚上去。

无人呼应,那就率先垂范。街道班子成员分组,根据环境卫生整治的要求,大伙撸起袖子上门铲“牛皮癣”,拿起扫把清扫楼梯间的卫生。呼吁街道的志愿者来支援金园小区的环境卫生整治。

每一次的上户,逐一了解业主或租户在就业、就学、就医等方面的实际困难,慢慢融掉了业主和租户的“坚冰”,楼里的人不再是一副“事不关己,高高挂起”的态度。

经过1个多月的集中攻坚,金园小区终于迎来了阶段性胜利,9项消防整治工作、5项环境卫生整治工作已接近尾声,并引入了物业公司,开展常态化的管理。

建立“1+3+N”长效治理机制

乘胜追击,要实现长效管理,还是得发动小区的群众。为此,月塘街道提出了“1+3+N”长效治理工作机制,“1”即网格党支部,“3”即三长、业委会和物业,“N”为房东、加工厂老板(租户)、员工、服饰协会、便民服务站、志愿者等。

3月11日,合泰、富家坳片区32个网格党支部挂牌组建,四川人尹人海又多了一个身份,金园网格党支部书记。对这个新身份,他忐忑又期待,“党建工作说到底就是群众工作。安全隐患面前,没有人能置身事外。网格党支部将举行消防演练、志愿服务等活动,共同筑牢安全隐患群防群治的坚固防线。”

在合泰、富家坳片区,除了金园小区外,还有6个经营性自建房专项整治示范小区正在创建,这些小区蝶变在一天天发生,等春天过去,相信它们将以全新的面貌“亮相”。

老兵宣讲进校园 点燃学子爱国情

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/易钊帆)3月12日,芦淞区委宣传部、区关心下一代委员会、区教育局与龙泉小学联合举办“老兵开讲”活动,邀请“中国好人”孙建平,为小学生讲述保家卫国的感人故事,激发小学生的爱国主义情怀。

孙建平当过兵、立过功,退役后一直传承着雷锋精神,做好事、办实事,曾获评湖南省道德模范提名奖,上榜“中国好人”。前期,龙泉小学就组织了优秀学生寻访孙建平,学生对他的经历兴趣浓厚。为更好地弘扬革命精神,学校特意邀请孙建平进校园开展国防教育宣讲,掀起浓厚的学习氛围。

孙建平与同学们分享了他的从军经历,生动诠释了老兵精神经久不息“靠什么”、穿越时空“为什么”、继续开来“做什么”,受到广大师生的热烈欢迎。

据悉,龙泉小学将持续推动老兵宣讲进校园活动,教育引导青少年把个人理想追求融入国家和民族事业中,锤炼过硬本领,努力成为堪当重任的新时代好少年。宣讲结束后,芦淞区关工委还向学校困难学生发放慰问品。

近年来,芦淞区委宣传部充分发挥老兵榜样力量和示范作用,推动红色教育进校园、进课堂,厚植广大青少年爱党爱国爱军情怀,为弘扬芦淞文明新风尚添砖加瓦。

石峰区今年计划 义务植树2000亩



3月12日,石峰区举行2024年义务植树节活动。来自市政协、石峰区、株洲经开区的党员干部以及石峰区“认种认养认建”企业员工分工合作,在云田镇云水路边的一块荒山上,种下400余株桂花树、菜树,取名“清风林”,在爱绿护绿的同时,开展廉政教育。

今年,石峰区计划义务植树2000亩,同时利用空坪隙地建设微公园,新增绿地4000平方米。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/冯帅 摄

劳模与少年共植一片“绿”



“植”此青绿,不负春光。3月12日,天元区群丰镇长岭社区组织青少年跟着劳模包良良一起种植果树。大家齐心协力,挥锹铲土、踏土夯苗,一双双小手沾满湿润的泥土。本次活动,不仅让孩子们体验到劳动的快乐,同时也给社区增添了绿色,让劳动精神、环保意识得到传承和提升。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/黄慧 摄

植树添新绿 环保人人心中



最是一年春光好,植树护绿正当时。3月12日,石峰区响石岭街道在新建社区湘氨一区举办植树活动。街道党员干部和社区网格员、网格员、志愿者以及株洲市第六中学的师生一起,有的扶苗填坑,有的挥锹培土,有的提桶浇水,大家配合默契,干劲十足。

活动现场还设置有环保承诺签名墙,大家纷纷在墙上签名,承诺将积极参与环保行动,共同保护家园生态环境。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/张莉 摄

明照街道志愿者 义务修路

株洲日报(记者/旷昆红 通讯员/何慧茹)“之前每次下雨出门,鞋子经常被路面淤积的泥水弄湿,也不安全。这次志愿服务解决了困扰我们很久的实际问题,非常感谢志愿者。”近日,荷塘区明照街道明照村近20名志愿者手挥铁锹锄头,肩挑砂石泥土,让该村羊毛湾组村民生活便道“改头换面”。

羊毛湾组村级便道约140米,还未硬化,受天气因素影响,便道已出现坑洼不平、石子遍地、路基塌陷等现象,给村民出行造成很大不便,同时也存在一些安全隐患。经过支村两委组织发动,两委成员、党员及村民志愿者们近20人组成了一支义务修路队。

“再多装点泥沙,把簸箕装满,我挑得起。”这个小水坑要填一下,多装点泥沙。”……经过志愿者们近3个小时的努力,一条路面平整、结实、畅通无阻的生活便道终于修好了,切实改善了周边村民出行不便的问题。

生命·周刊

责任编辑:王建设 美术编辑:王玺

可拍CT 可报医保 可做手术……

基层医疗机构“改头换面”,你还认识吗?

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/康新任

不仅能做手术,还能看专科医生,甚至能在村卫生室进行医保报销……不少人发现,家门口乡镇卫生院的或卫生服务中心悄然提档升级了。

基层医疗卫生机构是我国卫生服务体系的网底。这两年,我市着力打通基层医疗机构软硬件升级的堵点与难点,让健康株洲建设的蓝图越来越清晰。

社区医院能做手术

“在社区医院就可以做手术,而且还预约了相熟的医生,太方便了!”几天前,王女士在芦淞区贺家土街道社区卫生服务中心预约了皮脂腺囊肿切除术。让她开心的是,同样一个疾病,在社区治疗的总费用与大医院相比,节省了至少。

去年3月24日,贺家土街道社区卫生服务中心日间手术中心启用。这意味着,当地居民在家门口就可做日间手术,不用大费周章去大医院“抢”床位。

为了让居民看病不再舍近求远,近年来,我市各基层医疗机构精准把脉,按照“一院一特色专科”思路,分别建设中医科、精神科、儿科、疼痛科、康复治疗科、糖尿病科、肛肠科等特色科室,满足群众就近就医需求。

村卫生室就能进行医保报销

“廖阿姨,这次给您开的降压药是马来酸依那普利片,8.92元/盒,医保统筹报销了6.24元,您只要出2.68元。”3月11日上午,醴陵市均楚镇老湾村卫生室村医唐水平正指导村民进行医保报销。

“以前要去卫生院才能买药报销,现在在村卫生室就能搞定,真是解决了我的大难题!”买完药后,廖阿姨连连点赞。

去年7月,醴陵市453家村卫生室开通医保门诊统筹报销服务,城乡居民参保人员可在定点村卫生室就近享受医保门诊统筹报销,实现“小病不出村,报销少跑路”。

这两年,像这样的便民举措在我市基层医疗机构已不鲜见。

去年9月,全市87家基层医疗机构放大招,纷纷公布服务联系电话,并在节假日和周末有序开放门诊服务或疫苗接种服务,提升居民的就医获得感。

乡镇卫生院有专家远程阅片

前两天,家住天元区三门镇的黄峰峰出现腰痛症状,他赶紧来到镇上的卫生院进行检查。

不用排队,不用等候,黄峰峰听从医生的安排,躺到了CT机上。不到5分钟,完成了扫描检查。更让他感到惊喜的是,通过远程系统,省直中医院的影像中心专家为他进行线上阅片,并出具检查结果报告。

他的惊喜源于一场“大手牵小手”的帮扶。

4年前,省直中医院与天元区三门镇组建医联体。之后,三门镇中心卫生院购买了CT设备,并由省直中医院帮忙出具检查报告。通过该远程系统,已累计发现172例疑似或确诊病例。

与大医院“联姻”不仅让居民得实惠,也让一些基层医疗机构焕发新生。例如,省直中医院派驻优秀管理团队进驻石峰区云田镇卫生院,让对方的门诊量较5年前增长2倍。

女子颅内长瘤 专家用新技术“拆弹”

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼)因被查出颅内动脉瘤,55岁的王阿姨一度感到绝望。所幸,近日,省直中医院脑血管病中心的专家采用一种新型的血流导向密网支架植入技术,帮她清除了这枚“不定时炸弹”。

前段时间,王阿姨因反复头痛、头晕来到医院就诊。经过头颅核磁共振检查,医生发现她的右侧颈内动脉瘤动脉段前壁突起。

“这颗动脉瘤位置深、角度刁、瘤颈宽,且累及了重要血管分支,就像一枚不定时炸弹。”脑血管病中心主任龙亮介绍,动脉瘤随时可能破裂导致蛛网膜下腔出血,从而危及患者生命。

由于传统开颅手术夹闭动脉瘤或支架辅助弹簧圈栓塞动脉瘤,难以在处理动脉瘤同时确保所累及重要血管的通畅性,可能导致严重神经功能缺损。经过反复讨论,龙亮决定为王阿姨

实施一种新的治疗技术——血流导向密网支架植入技术。

这种治疗由过去的“堵”转为“疏”,通过植入一条小小的血流导向密网支架,重塑载瘤动脉,实现动脉瘤的完全闭塞和治愈。该技术能缩短手术时间,安全性更高且远期疗效满意。

做好周密的术前准备后,龙亮成功地为患者实施手术。术后,王阿姨无任何神经功能缺损症状,恢复良好。

“颅内动脉瘤并非常说的良性肿瘤或者恶性肿瘤,它是指脑部局部血管内膜缺损或腔内血管压力增高形成的囊性膨出,形象地说,就像老旧自行车胎充气后局部鼓包一样。”龙亮提醒,颅内动脉瘤是一种比较隐匿的疾病,在它没有破裂的时候,一般没有特殊症状。一旦颅内动脉瘤破裂出血,就会表现为突发剧烈头痛、意识障碍等,建议市民一旦出现莫名头痛,要及时就医。

八旬老人胸腰椎骨折 专家用微创手术为她“撑腰”

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/黎婕婷)“多亏阳主任的精湛医术,让我的腰挺起来了,自己能走动了。”近日,在株洲恺德医院骨科,逐渐康复的李奶奶激动不已。

前段时间,82岁的李奶奶上洗手间时不慎轻轻地滑倒导致腰痛,以为腰扭伤,到晚上却疼得睡不着觉。在株洲恺德医院骨科,她被确诊为重度骨质疏松症,胸腰椎多发性压缩性骨折。

轻轻地滑倒竟会骨折?得知诊断结果后,李奶奶和家人都有些不可思议。

骨科主任阳辉解释,老年人尤其是老年女性朋友很容易出现骨质疏松,因绝经后雌激素水平下降,钙流失加速,会导致骨密度骨质量下降,骨骼变脆、易碎,骨折风险更高,特别是脊柱、髋部周围骨折。近半个月,该科室已接诊约10余位高龄骨折患者。

“以往高龄患者主要采取卧床等保守治疗的手段,常伴随较多并发症,如下肢深静脉血栓、坠积性肺炎、褥疮等,严重时危及患者生命。”阳辉表示,

由于此类患者多为高龄,基础疾病多,很难耐受传统手术,手术风险高。但患者疼痛难忍,若不进行积极手术治疗,严重影响患者日常生活,加重基础疾病和并发症的发生。

事实上,李奶奶有不少基础疾病,如高血压、糖尿病、冠心病、肺炎等。如保守治疗,她将要长期卧床,生活质量、病情变化堪忧。经过多方考量,老人和家人决定做手术。

在做好周密的术前准备后,阳辉带领团队为老人在介入导管手术室大型C臂监测下进行了经皮穿刺微创治疗胸腰椎骨折手术。该手术仅耗时不到30分钟。术后几个小时,老人便能下床行走。

阳辉提醒老年群体,骨质疏松症分原发性和继发性,防治要早,预防在先,早期诊治。日常要保证均衡的营养摄入,要补充钙和维生素D;适当体育锻炼,避免嗜烟酒,做好防滑防摔措施;必要时去专科门诊就诊,减缓骨丢失,改善骨矿化。

孩子莫名腿疼 竟然患上急性骨髓炎

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/尚睿君)孩子出现莫名腿疼,不少家长以为只是生长痛,殊不知,这可能是急性骨髓炎在作祟。

前段时间,9岁的莉莉突然感觉左小腿莫名疼痛,且持续数日不见好转。期间,杨先生带着女儿莉莉辗转几家医院就诊,均未查明病因,这可愁坏了一家人。

前两天,他们来到市中医伤科医院骨科就诊。经过详细检查和询问病史,副主任医师黄煜的脑海中突然闪现一个词——急性骨髓炎。很快,进一步检查结果验证了他的判断。

“急性骨髓炎是种特殊类型的骨感染,由于皮肤或黏膜屏障破坏而发生的短链菌血症。这种病并不常见,因此容易漏诊、误诊。”黄煜说,青春期的男童发病率较高,发病前的剧烈体育活动或外伤是其发病率增高的重要原因,该病要得到及时治疗,否则容易形成死骨及骨空洞,最终只能通过截肢治疗以保全生命。

明确病因后,医生立即为莉莉进行手术治疗,清除了病灶。

黄煜提醒,疖、疔、疮、痍及上呼吸道感染等常见的感染性疾病,可引发血源性骨髓炎的发生。因此,要保持皮肤清洁,少用油剂润肤,要避免伤口感染,同时保证充足的营养摄入。当身体出现无外伤红肿疼痛,要及时就医。

获国家级比赛特等奖 市中心医院急诊科



3月8日,第六届珠江医学模拟教育发展论坛在南方医科大学珠江医院开幕。此次大会涵盖5个大类,市中心医院急诊科团队力压群雄,在医学情景模拟综合案例大赛中斩获特等奖。

此次比赛主要考察团队的医学知识、临床技能、应急反应能力、沟通能力等,内容涵盖急性心肌梗死、心律失常、脑卒中、多发伤、过敏性休克等疾病的诊断与抢救。

“有一名高处坠落伤的病例,被诊断为骨盆骨折、气胸、颈椎骨折、左上肢骨折、失血性休克……”比赛现场,面对复杂的模拟案例,市中心医院急诊科团队反应迅速、配合默契、处置精准,最终赢得高分。

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/吴敏 摄影报道